
 Gemeinde 
Burgoberbach 

 

 
 
 

Beschlussbuchauszug 
 

Sitzung des Gemeinderates am 20.07.2020 
 
Die Behandlung des Tagesordnungspunktes war öffentlich. 

Alle Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen, Beschlussfähigkeit war gegeben. 

 

 
6. Beschluss über die Mitwirkungsbereitschaft der Bürger bei der Durchführung der 

Dorferneuerung „Neuses 3“ 
 
Folgende Arbeitskreissitzungen und Veranstaltungen haben im Verlauf der Vorbereitungsphase 
zur Dorferneuerung „Neuses 3“ vom 24.09.2018 bis 03.02.2020 stattgefunden:  
 
- 8 gemeinsame Sitzungen aller 3 Arbeitskreise mit ca. 250 Teilnehmern  
- 5 eigenständige Sitzungen der Arbeitskreise   
- 1 Infofahrt zu Beispielprojekten der Dorferneuerung mit 21 Teilnehmern aus Neuses  
- 42 eingetragene Interessenten in der Mailingliste der Arbeitskreise  
 
Damit lässt sich die Mitwirkungsbereitschaft der Bürger aus Neuses zweifelsfrei begründen. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat stellt fest, dass die Mitwirkungsbereitschaft der Bürger aus Neuses zur 
Durchführung der Dorferneuerung „Neuses 3“ besteht. 
 

einstimmig beschlossen Ja 16 Nein 0 Anwesend 16   
 

 
Dieser Auszug ist mit der Urschrift gleichlautend. 

 
Gemeinde Burgoberbach, 28.07.2020 

 
 

 
 
 

Gerhard Rammler 
Erster Bürgermeister 
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7. Beschluss über die Beantragung der Einleitung der Dorferneuerung Neuses 3 

beim Amt für Ländliche Entwicklung Mittelfranken in Ergänzung des Antrags auf 
Dorferneuerung für den Ortsteil Neuses vom 08.05.2009 

 
Die Gemeinde Burgoberbach hat am 28.05.2009 die Durchführung einer Dorferneuerung in 
Neuses beantragt. Die Vorbereitungsphase zur Dorferneuerung „Neuses 3“ hat im Frühjahr 
2018 begonnen.  
Die Arbeitskreise aus Neuses haben im Rahmen dieser Vorbereitungsphase Ideen und 
Vorschläge erarbeitet, welche die Verbesserung der Lebensqualität und der Attraktivität von 
Neuses zum Ziel haben. Diese Ideen sollen die Grundlage für die weiteren Abstimmungen und 
Planungen der Dorferneuerung bilden. 
Gemeindliche Maßnahmen, die begleitend zu den Dorferneuerungsmaßnahmen umgesetzt 
werden sollen, sind beispielsweise die Erneuerung der Ver- und Entsorgungsleitungen und ein 
Fuß- und Radweg vom nördlichen Ortseingang nach Burgoberbach, der im nächsten Jahr 
gebaut werden soll. 
Unter dem Leitbild „Neuses blüht auf – gemeinsam Zukunft gestalten!“ haben die Arbeitskreise 
verschiedene Ziele und Leitlinien für den Ort formuliert. Die Ziele im Bereich „Verkehr, 
Straßenraum und Infrastrukturmaßnahmen“ sind, die Ortsdurchfahrt neu zu gestalten, die 
Sicherheit für Fußgänger zu gewährleisten, die Ortseingänge sicher zu machen und die 
Parksituation im Ort zu steuern. Außerdem sollen die erneuerbaren Energien stärker ausgebaut 
und genutzt werden sowie die aktiven Vereine und Gruppen durch den Bau der 
Gemeinschaftshalle unterstützt werden. Im Bereich „Gestaltung öffentlicher Plätze“ sollen Ziele 
sein, Treffpunkte für alle Generationen zu schaffen und die öffentlichen Plätze attraktiv zu 
gestalten. Im Bereich „Grünordnung/ Dorfökologie“ sollen Artenvielfalt und Biodiversität durch 
mehr Grün gefördert werden und Baumtore ins Dorf leiten. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt:  Auf der Basis der erzielten Ergebnisse der Vorbereitungsphase 
durch die Arbeitskreise wird die Einleitung der Dorferneuerung „Neuses 3“ beim Amt für 
Ländliche Entwicklung Mittelfranken beantragt. Der am 28. Mai 2009 gestellte Antrag auf die 
Durchführung des Dorferneuerungsverfahrens in Neuses wird ergänzend bestätigt und hat 
mithin weiterhin Geltung. 

einstimmig beschlossen Ja 16 Nein 0 Anwesend 16   
 

 
Dieser Auszug ist mit der Urschrift gleichlautend. 

Gemeinde Burgoberbach, 28.07.2020 

 
Gerhard Rammler 

Erster Bürgermeister 
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8. Beschluss über die Beantragung eines Flurneuordnungsverfahrens zur 

Umsetzung einer Ortsumfahrung für den landwirtschaftlichen Verkehr in Neuses 
 
 
Im Rahmen der Vorbereitungsphase wurde durch die Arbeitskreise neben den weiteren Ideen 
und Vorschlägen zu Infrastrukturmaßnahmen auch eine Ortsumfahrung für den landwirtschaft-
lichen Verkehr angeregt. Die Ortsumfahrung wäre nur im Rahmen einer Flurneuordnung 
förderfähig. Hierzu bedarf es einer gesonderten Antragstellung der Gemeinde Burgoberbach. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die Beantragung eines Flurneuordnungsverfahrens zur Umsetzung 
einer Ortsumfahrung für den landwirtschaftlichen Verkehr in Neuses. 
 

einstimmig abgelehnt Ja 0 Nein 16 Anwesend 16   
 

 
Dieser Auszug ist mit der Urschrift gleichlautend. 

 
Gemeinde Burgoberbach, 28.07.2020 

 
 

 
 
 

Gerhard Rammler 
Erster Bürgermeister 

 


